

Beszámoló

Hamburg 2015.04.12.-2015.04.17

Előkészítés

Előzetes megbeszélések, iskolai szinten, csoportszinten.

A szakmai és szabadidős program tanulmányozása (német és angol nyelven).

Szállás, programhelyszínek, város és környezetének tanulmányozása interneten.

Repülőjegy vásárlás, biztosításkötés, szerződéskötés, bankszámlanyitás.

Német nyelv felfrissítése, gyakorlása, amely iskolai előzetes nyelvtanfolyamon való részvétellel valósult meg..

Program

A program keretében elsősorban a hátrányos helyzetű fiatalokkal való foglalkozásokat ismerhettük meg. Naponta felkerestünk egy-egy intézményt, iskolát. Megismerhettük az ott folyó munkát. Beszélgettünk tanárokkal, diákokkal. Bemutatták az iskolai műhelyeket. A látogatás után pedig naponta csoport reflexión keresztül elemeztük a látottakat, hallottakat.

Megismerhettük a gyönyörű városukat. Lenyűgöző volt a hatalmas kikötői munka.

Mutter-Kind-Einrichtung Maria Meeresstern Sanatorium Antoniushaus

Egy anya-gyerek otthon, ahol testi, és lelki sérült gyerekeket látnak el, a nagyon ideális környezetben a lakók speciális segítséget kapnak a gyógyulásra, a fejlődésre.

Ganztagsschule St. Pauli iskola

Több helyről, több országból érkezett tanulók járnak ide. Az iskola épülete nagyon barátságos, látszik a sok-sok tanulói és tanári munka. A folyosókat a diákok rajzai díszítik. A tanárok jól ismerik a tanulókat, azok otthoni körülményeit.

Gewerbeschule 8

Szintén soknemzetiségű tanulók. Számomra nagyon érdekes volt, hogy rövid idő alatt, néhány hónap elteltével a 16 éves fiatalok már német nyelven mutatkoznak be, néhány mondatot elmondanak magukról. Óriási az igyekezetük, hogy szakmát tudjanak választani, és tanulni.

Praktikusnak tartom azt, hogy a gyakorlati műhelyekben olyan feladatokat kapnak a tanulók, hogy egy cégnek javítják az eszközeiket, és azért pénzt is kapnak.

Gewerbeschule 7

Ebben az iskolában matrózokat képeznek. Hajóácsok munkájával ismerkedhettünk meg. Ez a szakma nagyon vonzó a fiataloknak, hiszen a város elhelyezkedéséből adódóan óriási a munkaerő kereslet.

Berufsbildungswerk Hamburg szakképző iskola

Ez egy speciális iskola. Azokat a 16 éves, vagy annál idősebb fiatalokat irányítják ide a munkaügyi hivatalból, akik még nem rendelkeznek szakmával, akik nem tudják mit is akarnak. Itt teljesen egyénre szabottan segítenek mindenkinek. Feltérképezik, ki milyen tudással rendelkezik, kinek mi lenne a legmegfelelőbb választás. Nagyon sok szakmát tanítanak, ebben hasonlít a mi iskolánkra.

Produktionsschule Steilshoop szakképző iskola

Szintén sokféle szakmára készítik fel a tanulókat. Ez az iskola azért is tetszett nekem, mert kompetencia alapú képzés folyik a felzárkóztató osztályokban. Ez szinte teljesen megegyezik a nálunk több évig alkalmazott reintegrációs képzéssel. A tanulók a megfelelő kompetenciák elsajátítása után mehetnek csak szakmát tanulni. A kompetenciák teljesítését egy nagy táblán vezetik, egymás eredményeit is nyomon követhetik. Ebben az iskolában nagy odafigyeléssel segítik a szociálisan hátrányos helyzetű fiatalokat.

A program hatása a munkámra

A program hatására megerősödtek a tanítással kapcsolatos kompetenciáim.

A tanulóknak élményszerűen tudom elmondani, hogy más országban hogyan zajlik a felzárkóztatás, a hátrányos helyzetűekkel való foglalkozás, a szakmatanulás, tájékoztatni tudom őket, hogy esetleges külföldi munkavégzésnél milyen szabályokat érdemes figyelembe venni. Motivációm hatására az osztályból több tanulót is érdekel a külföldi szakmai gyakorlaton való részvétel. A programban, illetve más hasonló programban részt vevő kollégákkal gyakran felfrissítjük az ott szerzett módszereket, ismereteket, és ez hatással van a mindennapi tanórai foglalkozásokra is. Nekem azért is sokat jelentett ez a szakmai program, mert több éve hátrányos helyzetű tanulók felzárkóztatásában veszek részt. Láthattam, hogy más országban, más iskolákban milyen módszereket használnak, milyen eredményeket érnek el.

Disszemináció

Beszámoló az iskola vezetőségének.

Munkaközösségi megbeszélés, tájékoztatás a szerzett ismeretekről.

Beszámoló a tanulóknak képek, fényképek felhasználásával.

Összegyűjtött prospektusok közös tanulmányozása

Németh Mária Magdolna